



切实保障人民群众生命财产安全

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示,要求全力做好伤员救治,加强重点行业重点领域安全监管

N 据新华社电

6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。

要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生

命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有

效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工

作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

深海“腾龙”!

我国最长深水油气管道铺设完工

N 新华社 人民日报

6月22日中午,在海南陵水海域,随着终止封头入水,“深海一号”大气田二期工程的关键控制性工程——直径20英寸、总长度约115公里的海底油

气长输管道铺设完工,标志着我国深水长输海底管道建设能力和深水装备技术实现重要突破。

“深海一号”二期工程距离海南三亚约130公里,位于崖城13-1气田和“深海一号”能源站之间,

区域最大作业水深近1000米,天然气探明地质储量达500亿立方米,投产后可使“深海一号”大气田高峰年产量由30亿立方米提升至45亿立方米,成为保障我国能源安全的重要气源地。



亚洲首艘三千米级深水铺管起重船“海洋石油201”

“桑梓深情”化为投资强动力

——泉州市首届“海丝”侨商投资贸易大会观察

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

14日—16日,泉州市首届“海丝”侨商投资贸易大会在侨乡举行。来自海内外的众多泉州籍企业家、商人会聚一堂,共商泉州发展大计。大会上,71个签约项目投资总额1195.11亿元。如此大规模集中落地泉州的侨亲项目和投资额,在泉州引侨资历史上,极为罕见。

业界表示,在泉州产业转型升级的大背景下,拥有丰富海外侨商资源的泉州,正大力引导“桑梓深情”化为投资强动力,助力泉州经济高质量发展。

走出去

侨亲助力下,泉州已与210多个国家和地区开展贸易往来

作为民生制造业大市,泉州经济一大特点,就是外向型。在“泉州制造”出海过程中,侨亲资源也发挥了重要作用。

15日,泉州优品出海专场对接活动举行。泉州市商务局对外发布了“国潮泉州”优品出海行动,包括打造外贸一站式服务平台,打好“拓渠道、建载体、创品牌、优设计、设基金”组合拳。

活动现场,安踏、恒安等一批泉州品牌企业与来自海丝沿线区域的采购商进行面对面对接。这些来自海外的采购商,相当一部分就是泉州籍海外人士所创办的企业。

“依托海内外的侨商泉商,‘国潮泉州’优品出海行动的核心是‘泉州智造’+‘侨商力量’,也就是联动行业商协会和侨商侨力侨智资源,搭建线上线下融合的供采服务对接平台,创新发展侨商带动进出口贸易新模式,助力海内外企业优配资源、优势互补、互利共赢。”泉州商务局局长张小红说。

为了推动泉州优品走向世界,本次大会期间,泉州面向海外聘请了63位“泉州优品”推广大使。其中,既有著名的海外侨商、同乡会代表,也有生意遍布海外的本土企业代表。他们将发挥自身优势,向海外客商推介泉州优品,推进泉州特色产业产品走出国门。

当前,菲律宾晋江建材家居展销中心、中国泉州纺织服装优品(泰国)展销中心等,已在海外“次第花开”,合作建设的泉州优品展销中心(海外仓),推动“泉州智造”畅销全球。而海外仓集团(泉州)有限公司的墨西哥海外仓、恒漩企业在印尼建设的数百亩共享产业园也为泉州优品出海载体提供了样板。

侨亲助力下,泉州市已与210多个国家和地区开展贸易往来,持续发掘“一带一路”沿线国家商机,寻找发展新空间。2022年,泉州对外贸易额超2700亿元,与海丝沿线国家(地区)贸易额超1000亿元。

N 据福建日报

领路人 独特丰富的侨务资源,是泉州经济腾飞的力量之源

在泉州首届“海丝”侨商投资贸易大会上,民营经济大市泉州展示了丰厚的家底。

2022年,泉州经济总量达1.2万亿元,居全国第19位。泉州以约占全国0.6%的人口、0.1%的土地,创造了全国1%的经济总量。不仅如此,泉州的快递业务量全国排名第10位,社会消费品零售总额全国排名第11位,各类核心指标在全国都占

有显著位置。泉州本地拥有146万家市场主体、40多万家企业,民营经济贡献了全市七成税收,八成GDP,九成的研发投入、城镇就业和企业数。

大会现场,众多泉州籍侨商纷纷表示,泉州的民营经济和产业经济成就,令人振奋。

事实上,在泉州经济的发展中,侨亲和侨资始终扮演了“领路人”的重要角色。

“十户人家九户侨”,是全国重点侨乡泉州的写照。950多万泉籍华侨华人,遍布世界170多个国家和地区,数量占全国近六分之一,在全国25个设区市重点侨乡中位居第一。独特丰富的侨务资源,是泉州经济腾飞的力量之源。

改革开放以来,广大泉籍侨胞带着资金、经验和技能回到家乡,帮助发展生产,建立商业生态系统。从

带动乡镇企业发展,到侨资企业遍地开花,形成纺织鞋服、建筑建材、工艺制品、食品饮料、机械制造等优势特色产业;从贴牌代工,到自主创新,再到行业标准制定者、主导者,侨资企业发挥了重要作用。

统计显示,截至4月底,泉州全市累计批准外商投资企业15635家,其中侨资企业约占80%,达到12508家,实际利用外资258.2亿美元。

引进来 调动全市力量打好“新侨牌”,汇聚海内外泉商力量

当前,新的经济形势下,泉州对侨资、侨企的吸引力,也在显著增强。

作为全国工业重镇,泉州目前工业总产值超2.6万亿元,居全国第7,全部41个工业门类泉州有36个,拥有纺织服装、鞋业、石油化工、机械装备、建材家居、食品饮料、工艺制品、纸业印刷、电子信息等九大千亿产业集群。

大会现场,祖籍晋江的菲律宾侨领陈祖昌对记者

表示,近年来,家乡泉州产业经济呈现蓬勃发展的态势,由此衍生出越来越多的投资机会,这对于广大泉州籍侨企和侨资来说,是一个巨大的吸引力,一批侨资项目得以引进来并落地泉州。

本次大会上,71个签约项目投资总额1195.11亿元。

李贤义将投资50亿元建设信义风光发电项目,10年内拟在泉州市域建设1300兆瓦光伏发电项目;陈

伟利拟打造斯凯奇“启航直通车”项目,加强政校企合作促就业;吴聪满将在晋江打造环球高端酒店综合体项目……诸多优质项目落地,展现了家乡泉州对广大侨亲的巨大吸引力。

统计显示,在海内外侨亲的大力支持下,目前,泉州已与54家海外商协会签订友好合作协议,在海外设立泉州国际商会联络处12个。2022年,泉州共洽谈对接涉侨和港

澳台项目168个,已签约77个,总投资额742亿元。

政策也在持续发力。今年,泉州市先后出台《关于开展“聚侨赋能”专项行动促进21世纪“海丝名城”建设的实施方案》《泉州市“聚侨引侨和泉商回归”2023年专项行动方案》,调动全市力量打好“新侨牌”,汇聚海内外泉商力量,为加快建设21世纪“海丝名城”注入强大动能。